



# ЮГИ КАМЫ!

сайт [www.oognikamby.ru](http://www.oognikamby.ru)

Выходит с апреля 1965 года

ЧАЙКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Оптимизация с целью развития

В Чайковском полностью завершены мероприятия по оптимизации учреждений культуры и молодёжной политики.

Как сообщила на прошедшем Каппаратном совещании в администрации начальник управления культуры и молодёжной политики Елена Смирнова, целью оптимизации стало сохранение основного персонала при сокращении управляющего, а сэкономленные средства пошли на развитие учреждений и повышение заработной платы работников. Так, если до проведения оптимизационных мероприятий в Чайковском насчитывалось 30 самостоятельных учреждений культуры, в оперативном управлении которых было 53 объекта, то сегодня юридических лиц стало в три раза меньше – 10. При этом количество объектов, которые находятся в их оперативном управлении, не только не уменьшилось, но и с вводом МКЦ «Марковский» даже увеличилось – до 54.

Ставка сделана на объединение учреждений. К примеру, в 2019 году художественная галерея присоединена к краеведческому музею с переименованием учреждения в исто-

рико-художественный музей. При этом сокращена одна штатная единица административно-управленческого персонала, а высвобожденные денежные средства в сумме почти 400 тыс. рублей направлены на проведение культурных мероприятий.

Более 2,5 млн. рублей удалось сэкономить, объединив молодёжные центры «Мечта», «Лидер» и «Ровесник» в один многопрофильный молодёжный центр. Данные денежные средства направлены на повышение заработной платы основного персонала. В итоге средняя зарплата в учреждении выросла с 12,5 до 19 тыс. рублей.

С целью доведения фонда оплаты труда работникам до планового уровня средней заработной платы по региону оптимизирован и штат Дворца молодёжи (с 55 штатных единиц до 35). Само учреждение переведено в сферу культуры и получило название «Дворец культуры». В августе к нему присоединён центр творчества «Родник». Высвобожденные в результате сокращения административно-управленческого персонала средства в сумме более полумиллиона рублей направлены на покрытие коммуналь-

ных расходов и содержания зданий, находящихся в оперативном управлении.

К Чайковскому центру развития культуры присоединены восемь сельских культурно-досуговых учреждений. Восемь сотрудников административно-управленческого персонала переведены в основной персонал.

По такой же схеме прошла реорганизация и в Чайковской централизованной библиотечной системе, которой примкнули восемь сельских библиотек. А районная межпоселенческая библиотека им. Н.П. Бурашникова ликвидирована ещё в 2018 году. Сэкономленный почти 1 млн рублей направлен на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания МБУК «Чайковская ЦБС».

Подводя итог всему вышесказанному, глава округа Юрий Востриков подчеркнул, что проведённая оптимизация ни коим образом не должна сказаться на качестве предоставляемых учреждениями культуры услуг населению. Особенно это касается сельских территорий, где долгое время отсутствовало должное финансирование культурных мероприятий.



## Пора прививаться!

Высоким остаётся уровень заболеваемости ОРВИ в Чайковском.

По данным руководителя ЮТОУ Роспотребнадзора по Пермскому краю Игоря Андриева, за прошлую неделю зарегистрировано 1313 таких случаев, более половины от общего числа заболевших – дети. Показатель заболеваемости значительно превышает характерный для этого времени года и составляет 120 при пороговом уровне 78.

В связи с этим Игорь Ярославович в очередной раз напом-

нил чайковцам о продолжающейся прививочной кампании против гриппа. За её время в Чайковском планируется привить более 54 тыс. человек, т.е. половину от общей численности населения округа. Между тем на конец прошлой недели план выполнен всего на 18%. Так что у тех, кто ещё не поставил прививку, есть возможность это сделать. Напомним, что на данный момент прививка остаётся самым надёжным способом защиты от гриппа и его опасных осложнений.

Елена ИВАНЦОВА

## 1 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

Дорогие мамы и папы,  
бабушки и дедушки!

Поздравляю вас с Днём пожилого человека.

Люди старшего поколения – особая гордость Пермского края. Вы отличаетесь тем, что всегда умели честно и самоотверженно трудиться. Вы многое сделали за эти годы, развивая промышленность, сельское хозяйство, образование, науку, медицину, реализуя крупные стройки. Вы заложили основу благополучной жизни, которая сегодня у нас есть. При этом успевали щедро дарить любовь, заботу и внимание, стали для нас лучшими родителями, бабушками и дедушками. Самыми дорогими людьми, к которым мы до сих пор обращаемся за мудрыми советами, помошью и поддержкой.

Мы восхищаемся вашим оптимизмом и жизнерадостью, стремлением узнавать новое, принимать активное участие в жизни региона. Уверен, с вашей энергией и настойчивостью вы сделаете ещё много полезного для края и для своих родных. А мы со своей стороны продолжим заботиться о вашем здоровье и самочувствии, будем и дальше прилагать все усилия, чтобы вы были счастливы.

Желаю вам крепкого здоровья на долгие годы, любви, заботы и внимания близких!

М.Г. РЕШЕТНИКОВ,  
губернатор Пермского края

Уважаемые жители старшего поколения, ветераны войны и труда Чайковского городского округа!

Примите самые искренние поздравления с Международным днём пожилых людей!

День пожилого человека – тёплый и сердечный праздник. Он служит символом единства и преемственности поколений, связя времён, без которой невозможно нравственное развитие нашего общества.

Уважаемые старшие товарищи, коллеги, друзья! Вы посвятили себя неустанным служению во благо родной земли. Ваша жизнь – это пример самоотверженности, мужества и нравственности. Вы были, есть и будете хранителями моральных ценностей и традиций, опорой и верными помощниками для детей и внуков.

Примите самые искренние слова благодарности и признательности за ваш бесценный труд, силу духа, искреннюю любовь к своей малой родине и неоценимый вклад в её развитие. Вы – наша живая история, которой мы гордимся, пример высокой нравственности, жизненного оптимизма и духовной культуры.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия и счастья! Пусть всегда рядом с вами будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья. Живите долго и счастливо, будьте здоровы и бодры, радуйтесь успехам ваших близких!

Ю.Г. ВОСТРИКОВ,  
глава Чайковского городского округа –  
глава администрации  
Чайковского городского округа

Уважаемые представители старшего поколения!  
Дорогие ветераны Чайковского городского округа!

От всего сердца поздравляю вас с замечательным праздником!

Вы даёте нам самые важные уроки жизни, добра, справедливости. Вы всегда готовы поддержать нас в трудную минуту и дать мудрый совет. Ваши знания и богатейший опыт очень важны для нас.

Желаю вам крепкого здоровья на долгие годы, не угасающего интереса к жизни, тепла и любви родных и близких!

Г. А. ТКАЧЕНКО,  
депутат Законодательного Собрания  
Пермского края по округу №23

Уважаемые наши ветераны,  
люди почтенного возраста!

Примите самые теплые поздравления с Международным днём пожилых людей!

Этот праздник символизирует неразрывную связь поколений, напоминает о необходимости чуткого отношения ко всему лучшему, привнесённому вами в нашу жизнь. Каждый из вас прошёл славный трудовой путь и внёс огромный вклад в развитие нашего города. Вы – наша опора, кладезь опыта, знаний, мудрости.

Желаю всем крепкого здоровья и активного долголетия, понимания родных и близких, радости и бодрости, теплоты и уюта! Пусть мир и добро всегда царят в ваших домах!

А.Г. НЕПРЯХИН,  
депутат Законодательного Собрания  
Пермского края по округу №22

С праздником!



## КРАЕВЫЕ ВЕСТИ

В столице Пермского края завершил свою работу II Межрегиональный экспортный форум (МЭФ). Площадка объединила более 3 тысяч участников из 16 стран мира. На форуме выступили более 100 спикеров, в его работе приняли участие представители США, Нидерландов, Китая, Франции, Японии, Германии, ОАЭ.

Подводя итоги форума, губернатор Пермского края Максим Решетников отметил, что экспорт становится более точным, более умным, более нацеленным.

– Сейчас предприниматели не задают общих вопросов по выходу на экспорт, есть вопросы по конкретным направлениям – по вывозу продукции, технической поддержке, например. Кратно растёт число людей, которые разбираются в вопросах экспорта. Это важно, потому что без людей в конечном итоге успеха не будет, – подчеркнул Максим Решетников.

За год количество предприятий-экспортёров в Пермском крае увеличилось почти на 20%. Преимущественно это малый и средний бизнес, который только начинает развивать экспортное направление. Это залог, что экспорт в Пермском крае и дальше будет расти. Благодаря этому мы сможем достичь или максимально приблизиться к показателям, поставленным президентом по объёму экспорта.

– За короткий срок форум стал

# Экспорт становится умнее



заметной площадкой по экспортной тематике. Самое главное, что участники говорят о несыревом экспорте во всём комплексе стоящих перед нами задач. Это и государственные меры поддержки, и повышение кадрового потенциала, и обсуждение лучших практик чемпионов экспортной деятельности.

Российский экспортный центр в рамках нацпроекта «Межрегиональная кооперация и экспорт» совершенствует линейку своих продуктов.

Форум – отличная возможность для

нас презентовать их, рассказать о том, что уже сделано и каковы наши ближайшие планы. Высокий статус форума подтверждается ещё и тем, что он был выбран для награждения победителей конкурса «Экспортёр года» в Приволжском федеральном округе, – отметил глава Российского экспортного центра Андрей Слепнев.

На площадке МЭФ-2019 была организована специальная байерская программа для профильных покупателей и приглашённых зарубежных компаний-партнёров, в рамках которой опробована цифровая платформа по поиску иностранных покупателей. Кроме того, на форуме работали международная деловая «Биржа контактов» и «Экспортная гостиница», где предприниматели могли получить персональные консультации по вопросам экспортной

деятельности в рамках собственных проектов. На выставке свои продукты представили 26 предприятий Пермского края.

Почётным гостем II Межрегионального экспортного форума стал один из самых влиятельных людей в сфере инноваций, сооснователь и главный редактор самого популярного в мире сайта об инновациях и стартапах TechCrunch Майк Бутчер. В рамках своей эксплюзивной keynote-сессии для гостей и участников МЭФ-2019 он рассказал об инновациях будущего, на которые стоит обратить внимание начинающим стартаперам, о технологиях, востребованных на зарубежных рынках сегодня, стратегиях для начинающих ИТ-экспортёров, а также

поделился лайфхаками с молодыми предпринимателями.

В рамках деловой программы МЭФ-2019 состоялась торжественная церемония вручения Всероссийской премии в области международной кооперации и экспорта «Экспортёр года» победителям окружного этапа в Приволжском федеральном округе. В состав отборочной комиссии вошли представители федеральных органов исполнительной власти, общероссийских деловых общественных организаций, руководство АО «Российский экспортный центр», региональные органы власти и центры поддержки экспорта в ПФО.

Также на МЭФ-2019 в рамках реализации Национальной технологи-

ческой инициативы состоялось торжественное открытие пространства «Точка кипения – Пермь», в котором объединились предприниматели, учёные и общественники, чтобы совместно генерировать проекты развития районов, города и края. Программа открытия была посвящена вопросам хай-тек экспорта и развития высокотехнологичных компаний и продуктов, социальным инновациям, особенностям регулирования новых рынков.

Следующий Межрегиональный экспортный форум пройдёт в 2020 году. Даты проведения мероприятия станут известны позднее.

Форум был организован Правительством Пермского края при организационном участии АО «Российский экспортный центр».

Впервые Межрегиональный экспортный форум состоялся в Прикамье в 2018 году. В этом году МЭФ продолжил своё развитие как площадка для начинающих и действующих экспортёров, где они могут не только привлечь покупателей и познакомиться с торговыми представителями зарубежных рынков, но и узнать о мерах государственной поддержки экспорта, в том числе и в рамках национального проекта «Межрегиональная кооперация и экспорт», а также посетить образовательные семинары, посвящённые экспортной деятельности.

## В осеннем «Педагогическом маркете» приняли участие порядка 100 учителей Прикамья

26 сентября в рамках «Педагогического маркета», организованного на площадке Пермского государственного национального исследовательского университета, педагогам Прикамья были презентованы образовательные программы в сфере информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) и цифровых возможностей. Всего в мероприятии приняло участие порядка 100 педагогов из разных территорий Пермского края.



Сегодня цифровизация всё активнее охватывает ключевые отрасли производства и бизнеса. Это требует подготовки большего числа специалистов в сфере информационных технологий и смежных отраслей. Перед Пермским краем стоит цель – к 2024 году увеличить количество специалистов в секторе ИКТ с 16 до 22 тысяч.

Востребованность ИТ-специалистов в ближайшие годы будет только расти. Но систему образования не изменить в сжатые сроки, требуется эволюционный подход. Поэтому параллельно с разработкой предложений по увеличению подготовки ИТ-кадров принято решение вовлекать школьников и студентов в олимпиадное ИТ-движение, олимпиадное программирование, участие в ха-

катонах. Для решения этой же задачи с начала 2019 года запустил образовательные курсы Пермский сетевой ИТ-университет, созданный в рамках реализации национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации».

Руководитель сетевого ИТ-университета Полина Суханова проинформировала о курсах осеннего семестра. ИТ-университет предлагает четыре траектории для школьников всех возрастов и школьных учителей. Участие в траекториях доступно не только пермякам, но и жителям других территорий Пермского края благодаря размещению методических и обучающих материалов на образовательной платформе. Обучение для жителей Пермского края бесплатно.

– Курсы ИТ-университета – уникальная возможность для педагогов и ребят приобрести ИТ-навыки, которые не обязательно станут определяющими в их выборе профессии, но пригодятся им в любом случае, пойдут ли они в медицину, педагоги или в сферу технологического развития. Навыки работы с большими данными, работы в Сети, даже навыки программирования необходимы везде, – отметила Полина Суханова.

Также представители ИТ-направлений в образовании рассказали о развивающемся пространстве коллективной работы «Точка кипения – Пермь». Площадка будет в ежедневном режиме работать на территории бывшего завода им. Шпагина. Здесь будут объединяться представители власти и бизнеса, учёные, педагоги, студенты высших учебных заведений и школьники для создания совместных проектов, обсуждения идей, продвижения стартапов, проведения мероприятий разного уровня и формата. Каждый сможет организовать в «Точке кипения» независимое и бесплатное образовательное событие или принять в нём участие. Высокая плотность событий, вовлечение лидеров и привлечение новых талантов дают участникам возможность протестировать новые идеи, собрать проектные ко-

манды, найти единомышленников, учиться и учить, менять жизнь университета, города, региона, страны и мира к лучшему.

Главный аналитик Центра информационного развития Пермского края Екатерина Половникова рассказала об Электронной пермской образовательной системе (ЭПОС) – облачной платформе, состоящей из нескольких блоков: электронного журнала и дневника, библиотеки электронных образовательных материалов и инфраструктуры, которая обеспечивает работу этих двух модулей. Как отметила Екатерина Половникова, цель проекта – создать единое цифровое пространство в отрасли образования, которое будет направлено на повышение эффективности управления этой отраслью и качества образования. Электронная библиотека должна стать той информационно-образовательной средой, которая включает в себя все необходимые материалы по сценарию урока, интерактивные приложения, электронные учебные пособия.

С 1 сентября платформа «ЭПОС. Школа» запущена в 25 pilotных школах Перми и Пермского края, а возможностями электронной библиотеки с широким доступом к образовательным материалам уже могут воспользоваться все учители Прикамья.

### СПРАВКА:

**Педмаркет – ресурсная образовательная площадка, объединяющая педагогическое сообщество, представителей науки, депутатский корпус, общественные организации, занимающиеся патриотическим воспитанием и профориентацией молодёжи. Участникам маркета вручаются сертификаты тьюторов по методическому сопровождению подготовки и проведения Парламентского урока – 2019.**



## Открыта новая экологическая тропа

В Прикамье открыт новый экологический маршрут «Тайны реки Гайвы». Рекреационная зона расположена в Орджоникидзевском районе Перми.

В реализации проекта по созданию экологической тропы, предназначенный для научно-познавательной и исследовательской деятельности, приняли участие ученики нескольких пермских школ – № 16, 24, 37, 66, 80 и 131, школы-интернат № 4 и Пермского техникума промышленных и информационных технологий.

На экотропе установлено 37 малых архитектурных форм и информационных стендов, а также декоративные и прикладные объекты. Доступно два маршрута. Один из них, протяжённостью 3 км, предназначен для прогулок по долине туристов и местных жителей. Второй маршрут, полуторакилометровый, будет использоваться учащимися школ и студентами для экологического просвещения и ведения исследовательской деятельности. Здесь обустроено 15 станций. На каждой из них создана природная лаборатория, позволяющая проводить исследования.

Экскурсоводами на маршруте станут сами школьники – жители Орджоникидзевского района.



Второго декабря 2019 года в концертном зале Фокинского дома культуры состоится празднование 95-летия Фокинского района, который дал начало Чайковскому городскому округу. Ярким событием на пути к этой дате стал праздник, посвящённый дню рождения самого села Фоки. В этом году оно отметило своё 237-летие. Торжественное мероприятие состоялось в субботу 21 сентября.

Ознаменовали событие Божественная литургия в честь престольного праздника Рождества Пресвятой Богородицы, Крестный ход от старого храма до нового и чин освящения и поднятия купола на новый храм. В бывшем Богородском (а ныне селе Фоки), наконец, восстанавливается историческая справедливость: на месте ранее разрушенного строятся новый храм в честь Рождества Пресвятой Богородицы.

На праздничной площадке с самого утра разместились торговые, ярмарочные и ремесленные ряды. Площадка «Библиотечный дворик» знакомила желающих с историей села и района, а выставка «Сердцу милый уголок» радowała зрителей авторскими изделиями декоративно-прикладного искусства, представленными сельчанами на конкурс. Для гостей праздника работала игровая площадка «Осенние забавы». Взрослые и ребятишки с удовольствием участвовали в народных играх и затеях, эстафетах и аттракционах.

В полдень на главной сцене праздника началось торжествен-

ное чествование селян, всех, кто своим каждодневным трудом, творческими, интеллектуальными и спортивными достижениями прославляет малую родину. От имени главы Чайковского городского округа Юрия Вострикова Почётными грамотами награждены заслуженные работники ЗАО «Птицефабрика «Чайковская» Нина Калабина, Татьяна Комарова, Надежда Трескова и Любовь Коваленко.

Председателем Законодательного Собрания Пермского края Валерием Сухих за личный вклад в развитие села были отмечены Виктор Трекков, Михаил Султанов, Елена Брызгалова и семья Подаруевых Нина Николаевна и Алямпайд Махарович, в этом году отметившие «золотой» юбилей. От лица депутата Законодательного Собрания Пермского края Георгия Ткаченко награждены лучший читатель села

Людмила Васильева, а также лучшие специалисты и общественные деятели: Светлана Мещерякова, Елена Брызгалова и Татьяна Кононенко. Начальник Фокинского территориального отдела администрации Андрей Суслин поздравил воспитанников Детской школы искусств №3 (с. Фоки). А депутат Думы Чайковского город-



**зядником, родни**



конкурс между предприятиями и организациями села «Уха – русская душа!», в котором приняли участие команды ЗАО «Птицефабрика «Чайковская», Фокинской средней образовательной школы и детского сада «Светлячок». Каждая команда, разбив бивак, варила уху, параллельно принимая участие в различных конкурсах, проявляя смекалку, ловкость, творческий подход и, конечно же, демонстрируя поварское искусство. По итогам конкурсной программы каждой команде был вручён приз и диплом. А завершилось празднование дня рождения села Фоки зажигательной дискотекой.

Организаторы мероприятия – Чайковский центр развития культуры – выражают признательность всем спонсорам и партнёрам праздника. Благодаря совместным усилиям День села удался на славу!

## Пока есть школа – посёлок продолжает жить

Последние годы посёлок Бурёнка переживает не лучшие времена: леспромхоз, некогда давший жизнь этому населённому пункту, прекратил свою трудовую деятельность, а из достопримечательностей сохранилась только школа. Зато какая! Кирпичное двухэтажное здание, скромно спрятавшись за аккуратным металлическим забором в тени берёзовой рощицы, стоит, как могучий корабль у причала, готовый каждый год 1 сентября отправлять детвору в страну ЗНАНИЙ, ЧУДЕС и ДОБРА. В 2019 году школа посёлка Бурёнка отметила 70-летний юбилей, но выглядит по-прежнему молодо: опрятна, ухожена, красива...

Удивительно: как за все эти годы школе удалось не только сохранить учебно-воспитательную базу, но и приумножить, улучшить условия для обучения, воспитания и всестороннего развития детей?!

...С нескрываемым волнением входишь в просторное фойе, идёшь по широким длинным коридорам, стены увешаны картинами, детскими рисунками, фотографиями. Читаешь информацию о школьной жизни, успехах детей. Со вкусом подобранные нарядные шторы на окнах, цветы дополняют уют и создают домашнюю обстановку. С любопытством заглядываешь в светлые классные комнаты, столовую, спортзал, библиотеку и в «сокровищницу» школы и посёлка – музей, где под чутким руководством Е.В. Чурковой хранится вся история нашей Бурёнки.

А вот и звонок! Разбудив тишину, он выплескивает из классов детвору. Улычившиеся и вежливые, дети здороваются, пропускают вперёд. Кто их этому научил? Кто содержит их в благодатном состоянии? Конечно

же, это дружный коллектив из 11 учителей и технического персонала под руководством директора М.В. Тальдиевой. Вот уже 18 лет она стоит у «штурвала корабля», вместе с «командой» ограждая его от бурь, невзгод и потрясений.

Учителя так любят и отдаются своей работе, что, порой, не считают личным временем, давая детям знания, развивая их творческие и спортивные способности. Как результат – многочисленные награды и грамоты, завоёванные учащимися в школьных, районных, краевых конкурсах и соревнованиях.

Гордость школы – выпускники. В 2019 году учащиеся 9-го класса очень успешно сдали ОГЭ. Есть и отличники. Так, ученики М.В. Тальдиевой Д. Гафтдинова, И. Шайдуллин и Е. Телепнев получили оценку «5» по химии. Сто баллов по русскому языку набрала ученица Л.Д. Ожихина Д. Гафтдинова. А два выпускника – Е. Телепнев и Д. Гафтдинова – по трём предметам получили более 225 баллов.

Так держать, дорогие учителя и

учащиеся!

В новом 2019-2020 учебном году наш «корабль» ждёт испытания на прочность. Вот одно из них: наша школа гостеприимно распахнула двери и приняла в свой коллектив учителей и учащихся школы села Зипуново. Мы, родители, надеемся и верим, что оба коллектива смогут найти общий язык, принимая взвешенные, мудрые решения на благо учебно-воспитательного процесса.

А сегодня от всего сердца поздравляем вас, уважаемые педагоги (в том числе и те, кто уже на заслуженном отдыхе), с Днём учителя. Говорим вам словам благодарности за труд в воспитании и обучении наших детей.

*Вы самые лучшие наши на свете,  
Вы можете всех и всему научить.  
Вас уважают родители, дети  
За вашу способность  
радость дарить.  
Желаем здоровья, успехов,  
добра.*

*И множество светлых деньков!  
Уроки проходят пусть на «ура»!  
Желаем способных учеников.*

Так пусть же учительские нелёгкие будни приносят вам только радость и будут плодотворными! А всем проживающим в посёлке желаем с достоинством выстоять возникшие трудности и с оптимизмом смотреть в будущее нашей малой родины. Пока есть дети, школа – посёлок будет жить!

По просьбе жителей и родителей учащихся

Валентина ПОПОВА

## В селе будет кино!

В рамках национального проекта «Культура» в Пермском крае начата работа по развитию в районных центрах сети социальных кинозалов. По словам руководителя отдела медиаобразования киноорганизации «Пермская кинематека» Ольги Ахмедзяновой, первые 30 кинозалов планируется открыть уже в ноябре 2019 года.

В настоящее время идёт завершающая стадия обучения кураторов социальных кинозалов – людей, которые будут не только организовывать в своих территориях просмотры фильмов, но и проводить дискуссии. Вторая очная сессия будущих руководителей кинозалов прошла с 19 по 27 сентября на базе «Пермской кинематеки». Чайковский городской округ на этой сессии представили: Юрий Чагин (п. Марковский), Ольга Соколова (с. Альняш), Екатерина Фомина (с. Зипуново), Елена Лыкова (с. Ольховка) и Николай Шутов (с. Сосново).

Вторая сессия была направлена на погружение участников проекта в пространство Международного фестиваля документального кино «Флаэтиана» и была насыщена множеством событий: тренингами, семинарами, практикумами, лекциями по медиафилософии,

интерактивными занятиями с просмотром и обсуждением фильмов для детей и подростков, а также медиапрактикой работы со зрителем. Главная цель – показать обучающимся существующие формы и методы взаимодействия кино и зрителя, социальные, профессиональные и личностные эффекты этого взаимодействия.

К 2022 году число социальных кинозалов, расположенных в районных центрах культуры Пермского края, планируется увеличить с 5 до 92. Здесь будут показывать как документальное кино (в том числе и снятые на пермских киностудиях), так и национальные и зарубежные игровые фильмы из проката. Главное отличие социальных кинозалов от коммерческих в том, что создатели не ставят перед собой задачу извлечь прибыль от показов, а, наоборот, хотят познакомить как можно большее количество людей с разнообразием кинематографа. По мнению заместителя министра культуры РФ Павла Степанова, в случае успешной реализации проекта в муниципальных образованиях Пермского края этот опыт можно распространить во все регионы России.



